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ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα τις από 

μέρους του οργανισμού πιθανές παραβάσεις των Κανονισμών 21(5), 21(6) και 22(1) των 

περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).  

 

Οι πιο πάνω Κανονισμοί αναφέρουν: 

 

21(5): Οι σταθμοί έχουν την ευθύνη να διασφαλίζουν ότι οι τηλεθεατές ή ακροατές είναι 

πάντοτε ενήμεροι σχετικά με το περιεχόμενο του προγράμματος που παρακολουθούν.  

 

21(6): Οι σταθμοί εξασφαλίζουν όπως τα προγράμματα τα οποία μεταδίδονται εντός 

της οικογενειακής ζώνης είναι κατάλληλα για όλο το κοινό, συμπεριλαμβανομένων και 

των παιδιών κάτω των δεκαπέντε ετών. 
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22(1): Με βάση τα κριτήρια που αναφέρονται στους παρόντες Κανονισμούς δίνονται 

προειδοποιήσεις σχετικά με τη φύση της εκπομπής, είτε αυτή βρίσκεται χρονικά εντός 

της οικογενειακής ζώνης είτε εκτός. Η προειδοποίηση αυτή έχει τρεις μορφές- 

(α) Γραπτή προειδοποίηση στον ημερήσιο τύπο και στα ραδιοτηλεοπτικά περιοδικά· 

(β) ακουστική (λεκτική) πριν από την έναρξη της εκπομπής·  

(γ) οπτική, με οπτική ένδειξη κάθε δέκα λεπτά στο κάτω αριστερό μέρος της οθόνης                         

ως εξής:                       

   

(i) (K) σε παρένθεση χρώματος πράσινου για προγράμματα κατάλληλα για 

γενική παρακολούθηση· 

(ii) (12) σε παρένθεση χρώματος κίτρινου για προγράμματα ακατάλληλα για 

άτομα κάτω των δώδεκα ετών· 

(iii) (15) σε παρένθεση χρώματος μπλε για προγράμματα ακατάλληλα για 

άτομα  κάτω των δεκαπέντε ετών·  

(iv) (18) σε παρένθεση χρώματος κόκκινου για προγράμματα ακατάλληλα για   

άτομα κάτω των δεκαοκτώ ετών· 

(v) (Α) σε παρένθεση για προγράμματα έντονου ερωτικού περιεχομένου.  

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με επιστολή της 

ημερομηνίας 8.2.2013, έθεσε ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες παραβάσεις.  

 

Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων, και τα πιο κάτω: 

 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και / ή παραστάσεις και / ή τις θέσεις 

σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείσθε όπως τις υποβάλετε 

υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός σαράντα 

πέντε (45) ημερών, από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό 

φάκελο της  υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση 
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περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, για 

να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, δύναται 

να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις, οι οποίες τέθηκαν ενώπιον του οργανισμού, εκτίθενται στα 

πιο κάτω υποστοιχεία 1 – 3:  

 

1. Στις 9.1.2013, μεταξύ των ωρών 15:45 – 18:20 - εντός της οικογενειακής ζώνης - 

, ο οργανισμός μετέδωσε με σήμανση (Κ) το πρόγραμμα «Για Σένα» χωρίς να 

διασφαλίσει ότι οι τηλεθεατές ήταν ενήμεροι σχετικά με το περιεχόμενο του 

προγράμματος που παρακολουθούσαν, το οποίο περιείχε υλικό που δεν ήταν 

κατάλληλο για γενική παρακολούθηση, κατά παράβαση του Κανονισμού 21(5) των 

περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000).   

 

Συγκεκριμένα, στο πλαίσιο του υπό διερεύνηση προγράμματος μεταδόθηκαν, μεταξύ 

άλλων, τα εξής: 

 

● Άντρη Δημητρίου: … Δηλαδή, έφτασα στο σημείο να 'ρχεται να με απειλά να του βγάζω 

επιταγές τις οποίες έξερα ότι δεν είσσιεν γρόσιν μέσα να πάει τζιαι την επομένη να μεν 

πιάνουν εμέν τηλέφωνα «μα έδωσεν μας μιαν επιταγήν» τζιαι έλεα τους «εντάξει, στρέψε 

την, στείλε την πίσω, τί να κάμω;». Εεν, δηλαδή όταν έρχεται βάζει σου το μαχαίρι στο 

λαιμό «βγάλε μου μιαν επιταγήν τωρά» με τες φωνές του, έκανα ότι μου ζητούσε. Είχα ήδη 

ζήσει τους ξυλοδαρμούς από μέρους του. Δηλαδή, δεν ήταν ένα χτύπημα, ήταν δηλαδή το 

ξύλο που μπορεί να σκοτώσει άθρωπο. Να, κλωτσιές, εε, χτυπήματα, να, μπορούσε, 

ετράβαμε από τα μαλλιά μες σε ολόκληρον το σπίτι τζιαι μάλιστα μπροστά στο μωρό. …     
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● Άντρη Δημητρίου: … ο λόγος που εφτάσαμεν, τέλος πάντων, και στην, εεε, να είμαστεν σε 

διάσταση ήταν γιατί την τελευταία φορά που με χτύπησε, ε, τον εκατάγγειλα, όχι εγώ, η κόρη 

μου. Ήβρα τρόπον να ειδοποιήσω την κόρην μου «ελάτε γιατί, εεν, χτυπάμε» … 

Παρουσιάστρια: Έχεις παιδιά από τον πρώτο σου γάμο. 

Άντρη Δημητρίου: Ναι, έχω, έχω δύο παιδιά από τον πρώτο μου γάμο. Εεε, ειδοποίησα την 

κόρην μου, ήβρα σε κάποιαν φάσην χρόνο τζιαι ειδοποίησα την κόρην μου, η οποία με την 

σειράν της ειδοποίησεν την αστυνομία. Τζιαι ήρτεν η αστυνομία τζιαι εξεκινήσαν τα 

υπόλοιπα τα προβλήματα, ήταν η, το γιατί ετόλμησα να τον καταγγείλω. Τζιαι είσσιεν τζιαι 

την απαίτησην να λέει «εμείς είμαστεν Αράπηες, έτσι έχουμεν τες γεναίτζιες μας!». 

Παρουσιάστρια: Έτσι σου έλεγε. 

Άντρη Δημητρίου: Ναι, έτσι «εν το ξέρεις ότι οι Αράπηες δέρνουν;». Τζιαι πολλές φορές, 

πριν καν αρχίσει να με κτυπήσει, είπεν μου «είσαι πολλά τυχερή γιατί, εε, έπρεπε να δεις 

ήντα που έκαμνα των άλλων, εμαύριζα τες». …  

 

●   Ανουάρ: … Η κυρία Άντρη, η κυρία Άντρη έσσιει εδώ τζιαι τρεις μήνες απειλά να με 

σκοτώσει έσσω μου. Εντάξει; Απειλά να πέψει αθρώπους να μου, να με σκοτώσει δαμέ. 

Εντάξει; 

Παρουσιάστρια: Κύριε Ανουάρ. 

Ανουάρ: Τζιαι είπα της, έναν λεπτόν. «Σε στιγμή που λες εσύ έτσι κουβέντες», εντάξει (;), 

«εν τζιαι καρτεράς εν να πάεις στην Κύπρο». Η ίδια απείλησεν να μου πέψει. Τζιαι είπα της 

«πέψε πέντε!». Τζιαι είπεν μου «όι, έναν μόνο!» Α, ας τ' αρνείται τωρά. Αρνείται;   

Παρουσιάστρια: Ε … 

Άντρη Δημητρίου: Όι εν αρνούμαι! 

Παρουσιάστρια: Συγνώμη να σας πω κάτι;  

Άντρη Δημητρίου: Εντάξει; 

Ανουάρ: Α; 

Άντρη Δημητρίου: Μακάρι να είχα!  

Ανουάρ: Εν αρνείται, ένεν; 

Άντρη Δημητρίου: Μακάρι να είχα έναν! 

Ανουάρ: Μακάρι, α.  

Άντρη Δημητρίου: Εντάξει; 



 

 

5 

 

Ανουάρ: Μακάρι να είσσιες έναν; Πέντε να στείλεις αν θέλεις! Ξαναλαλώ σου το έτσι 

στον αέρα: πέντε να αν θέλεις στέλε! Εντάξει; 

Παρουσιάστρια: Μα τί είναι αυτά τα πράγματα, για όνομα του Θεού, δε σκέφτεστε το παιδί 

σας; 

Ανουάρ: Δε, δε σκέφτομαι το παιδί μου; 

Παρουσιάστρια: Ναι! 

Ανουάρ: Εγώ σκέφτομαι πολλά το παιδί μου. Τζιαι είπα σου … 

Παρουσιάστρια: Πώς το σκέφτεστε; Στερώντας του τη μητέρα του; 

Ανουάρ: … το παιδίν μου είναι πολλά ασφαλισμένον. Εντάξει; 

…  

 

2. Στις 9.1.2013, μεταξύ των ωρών 15:45 – 18:20, ο οργανισμός μετέδωσε με 

σήμανση (Κ) το πρόγραμμα «Για Σένα» χωρίς να εξασφαλίσει όπως το 

πρόγραμμα το οποίο μεταδόθηκε εντός της οικογενειακής ζώνης ήταν 

κατάλληλο για όλο το κοινό, συμπεριλαμβανομένων και των παιδιών κάτω των 

δεκαπέντε ετών, κατά παράβαση του Κανονισμού 21(6) των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

3. Στις 9.1.2013, μεταξύ των ωρών 15:45 – 18:20, ο οργανισμός μετέδωσε το 

πρόγραμμα «Για Σένα» στο πλαίσιο του οποίου μεταδόθηκε υλικό, εντός της 

οικογενειακής ζώνης, το οποίο δεν ήταν κατάλληλο για γενική παρακολούθηση, 

με αποτέλεσμα η προειδοποίηση (Κ) που δόθηκε από τον οργανισμό να μην 

ανταποκρίνεται στο περιεχόμενό του, κατά παράβαση του Κανονισμού 22(1) των 

περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000). 

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 
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O Γενικός Διευθυντής του οργανισμού, κ. Γιώργος Χουλιάρας, με επιστολή του 

ημερομηνίας 22.3.2013, υπέβαλε προς την Αρχή τις θέσεις του οργανισμού. Αντίγραφο 

της εν λόγω επιστολής επισυνάπτεται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α'. 

 

Σημειώνεται ότι, ο οργανισμός δεν εξέφρασε την επιθυμία να επιθεωρήσει το διοικητικό 

φάκελο της υπόθεσης.  

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά, 

συμπεριλαμβανομένων των γραπτών θέσεων του οργανισμού, όπως εκφράστηκαν από το 

Γενικό Διευθυντή του, και έχουμε παρακολουθήσει με ιδιαίτερη προσοχή το εν λόγω 

πρόγραμμα και κρίνουμε ότι: 

 

● Στις 9.1.2013, μεταξύ των ωρών 15:45 – 18:20 - εντός της οικογενειακής ζώνης - , ο 

οργανισμός μετέδωσε με σήμανση (Κ) το πρόγραμμα «Για Σένα» χωρίς να διασφαλίσει 

ότι οι τηλεθεατές ήταν ενήμεροι σχετικά με το περιεχόμενο του προγράμματος που 

παρακολουθούσαν, το οποίο περιείχε υλικό που δεν ήταν κατάλληλο για γενική 

παρακολούθηση, κατά παράβαση του Κανονισμού 21(5) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000) 

● Στις 9.1.2013, μεταξύ των ωρών 15:45 – 18:20, ο οργανισμός μετέδωσε με σήμανση 

(Κ) το πρόγραμμα «Για Σένα» χωρίς να εξασφαλίσει όπως το πρόγραμμα το οποίο 

μεταδόθηκε εντός της οικογενειακής ζώνης ήταν κατάλληλο για όλο το κοινό, 

συμπεριλαμβανομένων και των παιδιών κάτω των δεκαπέντε ετών, κατά παράβαση 

του Κανονισμού 21(6) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών 

του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000) 

● Στις 9.1.2013, μεταξύ των ωρών 15:45 – 18:20, ο οργανισμός μετέδωσε το πρόγραμμα 

«Για Σένα» στο πλαίσιο του οποίου μεταδόθηκε υλικό, εντός της οικογενειακής ζώνης, 

το οποίο δεν ήταν κατάλληλο για γενική παρακολούθηση, με αποτέλεσμα η 

προειδοποίηση (Κ) που δόθηκε από τον οργανισμό να μην ανταποκρίνεται στο 

περιεχόμενό του, κατά παράβαση του Κανονισμού 22(1) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 
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Σε ό, τι αφορά στους ισχυρισμούς του οργανισμού ότι:  

 

- η εκπομπή Για Σένα προβάλλεται … εδώ και τέσσερα … χρόνια, με μεγάλη απήχηση 

στο τηλεοπτικό κοινό … Σέβεται τον τηλεθεατή και έχει στόχο να τον διασκεδάσει, να 

τον ψυχαγωγήσει, να τον επιμορφώσει και σε αρκετές περιπτώσεις να τον 

ευαισθητοποιήσει 

 

η Αρχή αναφέρει ότι οι πιο πάνω ισχυρισμοί του οργανισμού αφορούν γενικά στο 

πρόγραμμα «Για Σένα». Η παρούσα υπόθεση, αφορά συγκεκριμένα στο πρόγραμμα «Για 

Σένα» το οποίο μεταδόθηκε από τον υπό αναφορά τηλεοπτικό οργανισμό στις 9.1.2013, 

μεταξύ των ωρών 15:45 – 18:20. 

 

Σε ό, τι αφορά στον ισχυρισμό του οργανισμού ότι:  

 

- Στην συγκεκριμένη εκπομπή που μεταδόθηκε στις 9 Ιανουαρίου 2013, η Χριστιάνα 

Αριστοτέλους είχε καλεσμένη την κ. Άντρη Δημητρίου … για να μοιραστεί το δράμα 

της μετά την απαγωγή του παιδιού της … 

- Φορτισμένη όπως ήταν εξιστορώντας το δράμα που πέρασε και περνά … και για να 

περιγράψει το μέγεθος της απελπισίας και του αδιεξόδου στο οποίο βρίσκεται, 

αναγκάστηκε να προχωρήσει … σε λεπτομερή περιγραφή όσων διαδραματίστηκαν 

 

η Αρχή αναφέρει ότι η φόρτιση, η απελπισία και το αδιέξοδο στο οποίο βρίσκεται, βάσει 

του πιο πάνω ισχυρισμού του οργανισμού, η κ. Άντρη Δημητρίου, δεν αναιρούν το ότι, 

στο πλαίσιο του εν λόγω προγράμματος μεταδόθηκε υλικό με σκηνές βίας – το οποίο 

παρατίθεται στις σελίδες 3 – 5 της παρούσας - που δεν ήταν κατάλληλο για γενική 

παρακολούθηση και για την ώρα μετάδοσής του (ήτοι εντός της οικογενειακής ζώνης). Η 

προειδοποίηση (Κ) που δόθηκε από τον οργανισμό, δεν ανταποκρινόταν στο περιεχόμενό 

του. 

 

Σε ό, τι αφορά στους ισχυρισμούς του οργανισμού ότι:  
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- Όλα όσα περιέγραψε η κ. Δημητρίου, είναι θλιβερά, δεν παύουμε όμως να τα 

συναντούμε καθημερινά στην κοινωνία μας. Καταστάσεις που καταδικάζουμε, και 

παρουσιάζουμε στο τηλεοπτικό κοινό, ως παραδείγματα προς αποφυγήν 

 

η Αρχή αναφέρει ότι έστω και αν η κατάσταση της κ. Δημητρίου παρουσιάστηκε, βάσει 

των πιο πάνω ισχυρισμών του οργανισμού, στο τηλεοπτικό κοινό ως παράδειγμα προς 

αποφυγήν, οι συνέπειες στους ανήλικους δεν είναι δυνατό να προβλεφθούν και γι' αυτό ο 

νομοθέτης δεν επιτρέπει τη μετάδοσή τους εντός της οικογενειακής ζώνης.  

 

Σε ό, τι αφορά στον ισχυρισμό του οργανισμού ότι: 

 

- Στόχος της εκπομπής, δεν ήταν … να ενοχλήσει αλλά να προβληματίσει και στην 

προκειμένη περίπτωση να αναζητήσει βοήθεια στο πρόβλημα της απελπισμένης 

γυναίκας  

 

η Αρχή αναφέρει ότι έστω και αν το συγκεκριμένο πρόγραμμα στόχευε, βάσει του πιο 

πάνω ισχυρισμού του οργανισμού, στο να προβληματίσει και στο να αναζητήσει βοήθεια 

στο πρόβλημα της απελπισμένης γυναίκας, εντούτοις το υλικό που μεταδόθηκε στο 

πλαίσιο αυτού και παρατίθεται στις σελίδες 3 – 5 της παρούσας, δεν ήταν κατάλληλο για 

γενική παρακολούθηση και για την ώρα μετάδοσής του (ήτοι εντός της οικογενειακής 

ζώνης). Η προειδοποίηση (Κ) που δόθηκε από τον οργανισμό, δεν ανταποκρινόταν στο 

περιεχόμενο αυτού. 

 

Σε ό, τι αφορά στον ισχυρισμό του οργανισμού ότι: 

 

- Το περιεχόμενο της εκπομπής Για Σένα, λόγω της ώρας προβολής της … ελέγχεται 

από αρμόδια άτομα, έχοντας υπόψη τις διατάξεις και το πλαίσιο που θέτει η Αρχή 

Ραδιοτηλεόρασης 
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η Αρχή αναφέρει ότι έστω και αν το περιεχόμενο του προγράμματος «Για Σένα» τυγχάνει, 

βάσει του πιο πάνω ισχυρισμού του οργανισμού, ελέγχου από αρμόδια άτομα λόγω της 

ώρας προβολής του, εντούτοις διαπιστώθηκε ότι στο πλαίσιο αυτού - στις 9.1.2013 - 

μεταδόθηκε υλικό το οποίο παραβιάζει τους Κανονισμούς 21(5), 21(6) και 22(1) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Σε ό, τι αφορά στους ισχυρισμούς του οργανισμού ότι: 

 

- Το γεγονός ότι η εκπομπή τυγχάνει ευρείας αποδοχής, μας καθιστά περισσότερο 

υπεύθυνους, στο να διασφαλίζουμε το ουσιαστικό, αντικειμενικό και ρεαλιστικό 

περιεχόμενο της, έχοντας ως πρωταρχικό στόχο να μην προκαλεί τους τηλεθεατές και 

να αποφεύγεται η μεταφορά λάθος μηνυμάτων, κυρίως στα άτομα μικρότερων 

ηλικιών  

   

η Αρχή αναφέρει ότι στις περιπτώσεις των προγραμμάτων «ευρείας αποδοχής», ο 

οργανισμός οφείλει να είναι ακόμη πιο προσεκτικός όσον αφορά στα όσα μεταδίδει, αφού 

από την παραβίαση της σχετικής Νομοθεσίας επηρεάζονται αριθμητικά περισσότεροι 

τηλεθεατές. 

 

Σε ό, τι αφορά στον ισχυρισμό του οργανισμού ότι: 

 

- Σε μια ζωντανή εκπομπή είναι εξαιρετικά δύσκολο, μέχρι αδύνατον να προβλέψεις 

και να αποτρέψεις όπως είναι επιθυμητό, τις εκρήξεις κάποιου ανθρώπου …  

           

η Αρχή δεν τον αποδέχεται και αναφέρει ότι ο οργανισμός, βάσει της άδειας ίδρυσης, 

εγκατάστασης και λειτουργίας που του παραχωρήθηκε από την Αρχή, έχει τη συντακτική 

ευθύνη όλων των προγραμμάτων που μεταδίδει. Συνεπώς, για οτιδήποτε μεταδίδεται από 

τον οργανισμό, ζωντανά ή όχι, είναι υπόλογος ο οργανισμός ο οποίος και οφείλει να 

συμμορφώνεται με τις πρόνοιες της σχετικής Νομοθεσίας. 

 

Σε ό, τι αφορά στους ισχυρισμούς του οργανισμού ότι: 
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- … η παρουσιάστρια … με την εμπειρία που έχει στις ζωντανές εκπομπές, όταν η 

συζήτηση μεταξύ του ζευγαριού έτεινε να παρεκτραπεί, χειρίστηκε με μεγάλη 

σοβαρότητα το θέμα και κάλεσε το ζευγάρι να συνετιστεί και να σκεφτεί το ανήλικο 

παιδί του  

 

η Αρχή αναφέρει ότι έστω και αν η παρουσιάστρια του προγράμματος χειρίστηκε, ως ο 

οργανισμός ισχυρίζεται πιο πάνω, με μεγάλη σοβαρότητα το θέμα, εντούτοις αυτό δεν 

αναιρεί τις πιο πάνω παραβάσεις. 

 

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχουν παραβάσεις των 

Κανονισμών 21(5) (υποστοιχείο 1), 21(6) (υποστοιχείο 2) και 22(1) (υποστοιχείο 3) των 

περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).  

 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), έχει δώσει στον οργανισμό το 

δικαίωμα να τοποθετηθεί και μπορεί να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την κρίση 

της, επιβαλλόμενων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή δίνει στον 

οργανισμό την ευκαιρία να τοποθετηθεί και μετά τη διαπίστωση των παραβάσεων για 

σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 

 

Η Αρχή καλεί τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, όπως υποβάλει τις απόψεις του εγγράφως για 

σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες από την λήψη της 

παρούσας. Σε περίπτωση που δε ληφθεί απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή 

θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων. 

                                                                                                                                      

                                (ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

                                                                                                   Εκτελεστικός Πρόεδρος       

                                                                                        Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 
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ΑΡΧΗ  ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ  ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ.7/2013 (2)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «MEGA» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 15 Μαΐου, 2013 

  

Ενώπιον: κ.κ. Ανδρέα Πετρίδη, Εκτελεστικού Προέδρου, Μαίρης Κουτσελίνη, Ανδρέα 

Κωνσταντινίδη, Τίτου Κολώτα, Χρυσαυγής Αργυρού και Σπυρούλας Χριστοδούλου, 

Μελών. 

 

Ο κ. Αρτέμης Αρτεμίου, Αντιπρόεδρος, ειδοποιήθηκε κανονικά για τη συνεδρία αλλά δεν  

παρευρέθηκε λόγω επαγγελματικής υποχρέωσης. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

      

Στις 27 Μαρτίου 2013, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι στην παρούσα 

υπόθεση υπάρχουν παραβάσεις των Κανονισμών 21(5), 21(6) και 22(1) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).  

 

Οι πιο πάνω Κανονισμοί αναφέρουν: 

 

21(5): Οι σταθμοί έχουν την ευθύνη να διασφαλίζουν ότι οι τηλεθεατές ή ακροατές είναι 

πάντοτε ενήμεροι σχετικά με το περιεχόμενο του προγράμματος που παρακολουθούν.  

 

21(6): Οι σταθμοί εξασφαλίζουν όπως τα προγράμματα τα οποία μεταδίδονται εντός 

της οικογενειακής ζώνης είναι κατάλληλα για όλο το κοινό, συμπεριλαμβανομένων και 

των παιδιών κάτω των δεκαπέντε ετών. 
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22(1): Με βάση τα κριτήρια που αναφέρονται στους παρόντες Κανονισμούς δίνονται 

προειδοποιήσεις σχετικά με τη φύση της εκπομπής, είτε αυτή βρίσκεται χρονικά εντός 

της οικογενειακής ζώνης είτε εκτός. Η προειδοποίηση αυτή έχει τρεις μορφές- 

(α) Γραπτή προειδοποίηση στον ημερήσιο τύπο και στα ραδιοτηλεοπτικά περιοδικά· 

(β) ακουστική (λεκτική) πριν από την έναρξη της εκπομπής·  

(γ) οπτική, με οπτική ένδειξη κάθε δέκα λεπτά στο κάτω αριστερό μέρος της οθόνης                         

ως εξής:                       

   

(i) (K) σε παρένθεση χρώματος πράσινου για προγράμματα κατάλληλα για 

γενική παρακολούθηση· 

(ii) (12) σε παρένθεση χρώματος κίτρινου για προγράμματα ακατάλληλα για 

άτομα κάτω των δώδεκα ετών· 

(iii) (15) σε παρένθεση χρώματος μπλε για προγράμματα ακατάλληλα για 

άτομα  κάτω των δεκαπέντε ετών·  

(iv) (18) σε παρένθεση χρώματος κόκκινου για προγράμματα ακατάλληλα για   

άτομα κάτω των δεκαοκτώ ετών· 

(v) (Α) σε παρένθεση για προγράμματα έντονου ερωτικού περιεχομένου.  

 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), είχε δώσει στον οργανισμό το 

δικαίωμα να τοποθετηθεί και μπορούσε να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την κρίση 

της, επιβαλλομένων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε στον 

οργανισμό την ευκαιρία να τοποθετηθεί και μετά τη διαπίστωση των παραβάσεων για 

σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 

 

Η Αρχή με επιστολή της ημερομηνίας 17.4.2013, κάλεσε τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, 

όπως υποβάλει τις απόψεις του εγγράφως για σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα σε 

δεκατέσσερις (14) μέρες από τη λήψη της επιστολής. Τονίστηκε επίσης ότι σε περίπτωση 

που δε ληφθεί οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή 

Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων. 
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Ο οργανισμός δεν υπόβαλε τις απόψεις του εγγράφως για σκοπούς επιβολής κυρώσεων.  

 

H προστασία των ανηλίκων αποτελεί πρωταρχική μέριμνα όλων σήμερα. Τόσο η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή όσο και το Συμβούλιο της Ευρώπης προωθούν ψηφίσματα, οδηγίες 

και αποφάσεις με στόχο να προστατεύσουν τα παιδιά. 

 

Τα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας, και ιδιαίτερα η τηλεόραση, ασκούν σημαντική 

επίδραση  στη ψυχοκοινωνική ανάπτυξη των παιδιών και η γνωσιολογική, νοητική, 

ψυχολογική και σωματική τους ανάπτυξη δεν είναι σε επίπεδο που να τους επιτρέπει να 

αντιμετωπίσουν όσα λαμβάνουν από τα Μέσα. 

 

Ένας από τους σημαντικότερους ρόλους και ευθύνες της Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

είναι να διασφαλίζει ότι τα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας συνειδητοποιούν πλήρως την 

ευθύνη που έχουν ως προς τους ανήλικους τηλεθεατές τους και να λαμβάνουν τα 

απαραίτητα μέτρα ώστε το υλικό που μεταδίδουν, εντός της οικογενειακής ζώνης, να είναι 

κατάλληλο για όλο το κοινό και δη, για μικρά παιδιά. Περαιτέρω, οι οργανισμοί οφείλουν 

βάσει της Νομοθεσίας, να δίνουν προειδοποιήσεις που ν' ανταποκρίνονται στο 

περιεχόμενο των προγραμμάτων τους. 

 

Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά υπόψη της 

όλα τα ενώπιόν της στοιχεία, αποφασίζει να επιβάλει στον οργανισμό κυρώσεις για τις 

παραβάσεις που έγιναν στις 9.1.2013 ως ακολούθως:   

 

 Για την παράβαση του Κανονισμού 21(5) (υποστοιχείο 1) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000), το διοικητικό 

πρόστιμο των €1000. 

 

 Για την παράβαση του Κανονισμού 21(6) (υποστοιχείο 2) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000), το διοικητικό 

πρόστιμο των €1000. 
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 Για την παράβαση του Κανονισμού 22(1) (υποστοιχείο 3) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000), η Αρχή δεν 

επιβάλλει οποιαδήποτε κύρωση λόγω ομοιότητας των γεγονότων και των συστατικών 

στοιχείων της παράβασης με εκείνα του υποστοιχείου 1, στο οποίο έχει ήδη επιβληθεί 

κύρωση. 

 

Ο οργανισμός καλείται να εμβάσει προς την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου το 

διοικητικό πρόστιμο των €2000 που του έχει επιβληθεί μέσα σε τριάντα (30) μέρες από 

την κοινοποίηση σ’ αυτόν της παρούσας Απόφασης. 

 

Η Αρχή εφιστά την προσοχή του οργανισμού στη σοβαρότητα των παραβάσεων και στο 

ότι δε θα επιδείξει την ίδια επιείκεια σε περίπτωση που ο οργανισμός υποπέσει ξανά σε 

αυτές ή σε παρόμοιας φύσεως παραβάσεις. 

 

    

 

 

 

                                                                                                 

                                (ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

                                                                                                   Εκτελεστικός Πρόεδρος       

                                                                                        Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

 


